



# 1 ШКОЛЬНАЯ

ноябрь

выпуск № 3

• ПОДВОДИМ ИТОГИ



## Калейдоскоп достижений. Дальше будет лучше!

Как будто только что раздался первый звонок, а уже наступили осенние каникулы. В нашей школе уже стало традицией проводить итоговые линейки в конце каждой четверти. Хочу поделиться с вами основными моментами данного мероприятия.

На линейке всегда присутствует знаменная группа, состоящая из трех основных и трех запасных учеников. Руководит ею Владимир Владимирович Кныш, который отвечает за военно-патриотическое воспитание в нашей школе. Линейка начинается с торжественного выноса флага Республики Беларусь членами знаменной группы. Затем звучит гимн, который исполняют учащиеся и педагоги школы. Это символизирует единство и гордость за нашу страну.

Павел Геннадьевич, директор школы, вручает грамоты и дипломы учащимся, которые проявили особую активность в жизни школы.

Татьяна Владимировна, заместитель директора по воспитательной работе, знакомит всех с небольшой статистикой: сколько было учебных дней, какие мероприятия проходили в школе. В этой четверти был 41 учебный день и 9 школьных суббот, эти данные будут сравнивать в следующей четверти.

В этот раз были отмечены победители и активные участники конкурсов «Чудо-овощ, чудо-фрукт» и «Бумажный клад».

Многочисленные награды получили учащиеся 4-7 классов за активное участие в легкоатлетическом кроссе, конкурсе «Веселая скакалка» и мероприятиях шестого школьного дня. Отмечены семьи, которые участвовали в мероприятиях Недели родительской любви.

Ну и в заключение, всем участникам напомнили о правилах безопасного поведения на осенних каникулах.

Итоговая линейка - мероприятие, которое ждут ученики и родители, так как это мотивирует на дальнейшие успехи и развитие, способствует формированию чувства коллективизма, патриотизма и поддерживает дух сообщества.

Мы очень гордимся нашей школой и надеемся, что эта традиция будет продолжаться и радовать нас каждую четверть.

Текст Маргариты ПАВАЛКОВИЧ, 7 класс

### В ЭТОМ ВЫПУСКЕ

<i>Растим патриотов</i>	
Война не окончена, пока не захоронен последний солдат.....	2-3
<i>Конкурс</i>	
Деревья помнят войну.....	4

## • РАСТИМ ПАТРИОТОВ



**Война не окончена, пока не захоронен последний солдат...**

Уже больше 15-ти лет поисковые объединения нашей школы активно развивают поисково-исследовательскую работу и содействуют воспитанию настоящих патриотов своей страны.

Во время весенней Вахты памяти-2022 участники познакомились с поисковым клубом «Пламя» из Городка и решили объединить усилия по обследованию артиллерийских полукапониров Ветринского опорного пункта Полоцкого укрепрайона.

Учащиеся с педагогами отправились в район, где находятся исторические артефакты и решили осмотреть и восстановить полукапонир № 13, который был затоплен. Не исключали вероятность нахождения там останков защитников.

В октябре представители клуба «Пламя» прибыли с необходимым оборудованием и занялись откачкой воды из ДОТа. Это заняло около 6 часов. Группа, включая учеников нашей школы, спустилась на нижний этаж опорного пункта. Удивительно то, что до сих пор ДОТ в отличном состоянии. При осмотре останков защитников крепости не обнаружено.

Результатом совместной работы клуба «Поиск» и учащихся кадетского училища на Вахте памяти стало извлечение и последующее перезахоронение в деревне Меховое Городокского района останков шести бойцов Красной армии, найденных в деревне Петрово Бычихинского сельсовета.

За активное участие в поисковых экспедициях членам поискового клуба - Артему Ионину, Насте Рубаник и Роману Есипову и Николаю Балалаеву - были вручены благодарности председателем Витебского областного Совета депутатов Владимиром Терентьевым.

- Впервые я сходил в поход в 5-м классе и хожу до сих пор. Это позволяет отвлечься от бытовой суеты, от гаджетов; также можно насладиться едой, приготовленной на костре, окружающей природой, которую мы порой не замечаем, находясь большую часть нашего времени дома. Со временем походы на один день переросли в двухдневные или трехдневные, а потом в Вахты памяти, которые проходят от 4-х до 7-и дней, - рассказывает Роман Есипов.

- Я участвовал в торжественном перезахоронении и это всегда волнительно, ведь до определенного



## • РАСТИМ ПАТРИОТОВ

момента тела солдат лежали в неизвестных местах, а сейчас их перезахороняют с воинскими почестями. При получении благодарности я испытывал гордость за то, что наша работа не остается без внимания и будет развиваться дальше. Мы стараемся привлечь к этому занятию подрастающее поколение, ведь очень важно, чтобы все солдаты были подняты даже спустя такое количество времени. Как говорится: «Война не окончена, пока не захоронен последний солдат».

Участники поисково-исследовательского клуба оказали содействие телеканалу «Звезда» и приняли участие в съемках документального фильма о партизанском движении в Витебской области. Вместе со съемочной группой, участники клуба «Поиск» и педагог дополнительного образования Вячеслав Вячеславович Дементьев посетили музей партизанского быта под открытым небом в деревне Ровное Поле, съездили на Бениславский мост Верхнедвинского района через реку Дриссу, который был взорван в августе 1942 года партизанами бригады им. Рокоссовского. Проехали дорогой сожженных деревень в Верхнедвинском районе. Побывали в агрогородке Гомель - столице партизанского движения в Полоцком районе. Они также остановились у стелы в честь бригады им. К. Е. Ворошилова, побывали на месте расстрела жителей деревни Горнополье в 1944 году, остановились у братских и одиночных могил.

В начале осенних каникул, поисково-исследовательский отряд «Поиск» совместно с родственниками лейтенанта Ивана Игнатовича Красицкого, коменданта ДОТа №284 почтили его память. Совместно с телекомпанией «Вектор», выпускницей школы Юлией Караваевой, и историко-патриотическим клубом «Пламя» из Городка, они установили мемориальную гранитную табличку и организовали Вахту памяти для сохранения и передачи его героической истории.

Благодаря работе участников клубов устанавливаются имена погибших воинов и сообщаются их семьям, которые могут приехать к месту перезахоронения и почтить память своего родственника.

**Текст Егора ГОЛУБЕВА, 11 класс**



По итогам областного этапа экологической акции «Сцяжынкамі Бацькаўшчыны» за исследовательскую работу на тему «Дерево помнит войну» в номинации «Деревья, опаленные войной», Алина Гасымова, Анастасия Рубаник и Артём Ионин, учащиеся 11-х и 9-го классов, под руководством Вячеслава Ростиславовича Дементьева и Владимира Владимировича Кныша, были награждены дипломом II степени областного этапа акции. Проведенное исследование позволило узнать о роли Полоцкого леса в спасении солдат во время Великой Отечественной войны.



Деревья помнят войну

Уже несколько поколений наших ребят из поисковых объединений «Поиск» и «Наследники Победы» занимаются изучением боев на линиях Полоцкого укрепрайона в далеком 1941 году. Ими пройдены десятки километров лесных дорог и троп в поисках оставшихся укреплений, ДОТов, следов боев. Они заходили в лесные массивы, которые до сих пор хранят оплывшие окопы, разрушенные блиндажи, воронки от снарядов и мин. В одном из урочищ они наткнулись на огромный клен, который пытались обхватить, а в нескольких десятках метрах от него – громаду двухэтажного ДОТа, который был врезан в холм, заросший лесом послевоенной посадки.

Рядом с ДОТом сохранился пенёк от срезанного дерева диаметром больше метра. Скорее всего, здесь до войны был хутор, хозяева которого посадили клены, чтобы в летнюю жару они закрывали своей листвой постройки. Но во время строительства укрепрайона все высокие деревья срезались, чтобы расчистить сектор обстрела пулеметов огневых точек и чтобы они не являлись ориентирами для вражеской артиллерии. Клен около ДОТа был спилен, а вот второй, самый высокий, вдали от ДОТа, был оставлен, так как на нем располагался наблюдательный пункт этого сектора обороны.

Рядом находилась землянка управления боем. Ребята полностью обследовали это дерево и нашли много отметин от пуль и осколков снарядов, а вокруг – воронки от минометных мин.

Из рассказов местной жительницы деревни Меруги ребята узнали, что на верхушке клена, который рос в отдалении от линии обороны, располагался наблюдательный пост, с которого на несколько километров просматривались дороги и лесной массив. У подножия клена был оборудован мощный блиндаж, в котором постоянно находились наблюдатели, корректировщики и связисты. Клен и сейчас поражает своими размерами. За 80 лет после окончания войны он значительно подрос, но остатки пня от второго клена, собрата первого, говорят о том, что к началу войны это были могучие, высокие деревья с большим объемом стволов.

Через социальные сети ребята случайно вышли на родственников командира ДОТа № 284, лейтенанта Ивана Игнатовича Красицкого. Они рассказывали им, что после жестоких боев в первой декаде июля 1941 года около ДОТа немцы взяли красноармейцев в плен. Они долго находились на открытом месте под палящим солнцем ослепленные и израненные, и именно тень клена спасала их от жары.

Такие исследования помогают нам сохранить и передать историческую память о войне и ее значении, чтобы будущие поколения не забывали о подвигах и стремились к миру и справедливости.

Текст Елизаветы ВАСИЛЬЕВОЙ, 10 класс



1 ШКОЛЬНАЯ

Периодическое издание медиашколы  
«PRO Движение»

ГУДО «Полоцкий районный центр детей и молодежи»  
ГУО «Средняя школа № 1 г. Полоцка»

№3 ноябрь 2023г.

Редактор: Егор ГОЛУБЕВ

Корректор: Елизавета ВАСИЛЬЕВА

Дизайн и верстка: София СЛЕПЦОВА

Адрес редакции: 211400, г. Полоцк, ул.  
Коммунистическая, д.31, Витебская область,  
Республика Беларусь  
Тираж: 299 экз.